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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si determinino (se esistono) in &3 (R) due rette sghembe ed ortogonali contenute rispettivamente nei pianix +y +z = 2

ex+y—+z=-5.

B) Si determini, al variare di k € R, una base del complemento ortogonale rispetto il prodotto scalare standard in R* di

U =L ({(x1,%X2,%3,%4) : X1 +3x2 +x3 =k — 1,%1 + x4 = 0}).

C) Si determini per quali valori di k esistono matrici M € R>3 non diagonalizzabili con autovettori (1,0,1), (0,1,k),
(2,2,2).

D) Si determini una base dello spazio vettoriale C<3[x] dei polinomi di grado al pitt 3 a coeflicienti in C tale che il polinomio

x3 4+ 2x — 31 abbia componenti (1,0, —1,0) rispetto ad essa.

E) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

X+ky+2t=1—k
y+kz+t=0
x+ (k+1y+kz+ (k+3)t=0.

F) Sistudi, al variare del parametro k € R, la natura della conica % di equazione omogenea Fy (x1,%2,%3) = X% +2kx1x —
X3+ 2x2x3 + (k — 1)x3.

10 2 4 3
G) DatelematriciA= |0 1 —2 0 1]edX=" (x] X2 X3 X4 X5) si determini l'insieme dei vettori B € R3!
11 0 4 4

tali che l'insieme delle soluzioni di AX = B sia sottospazio vettoriale.

705,709,713,717,99,721,166
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Sideterminino (se esistono) in &3(R) due rette sghembe a distanza 3 contenute nei pianix +y+z=2ex—y—z =4.

B) Si determini, al variare di k € C, una base del complemento ortogonale rispetto il prodotto scalare standard in C* di
U = L{(x1,%2,X3,%X4) : X1 +3%x2 +x3 = k? — 1,%x7 + 2x4 = 0}).

C) Si determini per quali valori di k esistono matrici M € R*3 non diagonalizzabili con autovettori (2,0,1), (0,k, 1),
(2,2,2).

D) Si determini una base dello spazio vettoriale C<3[x] dei polinomi di grado al pit1 3 a coefficienti in C tale che il polinomio

x? + 2ix — 1 abbia componenti (1,1, 1, 1) rispetto ad essa.

E) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

x+ky+2t=0
y+kz+t=0
x+ (k+Ny+kz+ (k+3)t=4—k.

F) Si studi, al variare del parametro k € R, la natura della conica %} di equazione omogenea Fy (x1,x2,x3) = Zx% +
2kx1x2 + %3 + 2xa%3 + 2x3.

10 2 43
G) DatelematriciA= |1 1 0 4 4|edX=" (x1 X2 X3 X4 x5> si determini l'insieme dei vettori B € R3'
01 =2 01

tali che il sistema AX = B sia compatibile.

706,710,714,718,97,722,168
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CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Sideterminino (se esistono) in &3 (R) due rette sghembe ed ortogonali contenute rispettivamente nei piani x4+ 2y +3z = 2

e2x +4y + 6z = —6.

B) Si determini, al variare di k € C, una base del complemento ortogonale rispetto il prodotto scalare standard in C* di

U = L{(x1,%2,%3,%X4) : 2x1 +3x2 +x3 = k? + 1,%x7 + 3x4 = 0}).

C) Si determini per quali valori di k esistono matrici M € R*3 non diagonalizzabili con autovettori (1,1,1), (0,k, 1),
(1,0,0).

D) Si determini una base dello spazio vettoriale C<3[x] dei polinomi di grado al pitt 3 a coeflicienti in C tale che il polinomio

x> — 1 abbia componenti (1,2, 3,4) rispetto ad essa.

E) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

X+ky+2t=1
y+kz+t=2
x+ (k+ 1y +kz+ (k+3)t =3.

F) Sistudi, al variare del parametro k € R, la natura della conica % di equazione omogenea Fy (x1,%2,%3) = X% +2kx1x —

X3 + 2xax3 + 2x3.

10 2 4 3
G) DatelematriciA= |0 1 —2 0 1]edX=" (x] X2 X3 X4 X5) si determini l'insieme dei vettori B € R3!
11 0 4 4
tali che il sistema AX = B ammetta co? soluzioni.

707,711,715,719,98,723,167
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Sideterminino (se esistono) in &3 (R) due rette sghembe a distanza 2 contenute nei piani x+3y+z =2e3x—y—2z =4.

B) Si determini, al variare di k € R, una base del complemento ortogonale rispetto il prodotto scalare standard in R* di
U = L{(x1,%2,%3,%X4) : 2x1 +3%x2 +x3 = k? + 1,x7 — 2x4 = 0}).

C) Si determini per quali valori di k esistono matrici M € R*3 non diagonalizzabili con autovettori (1,0,1), (0,k, 1),

(1,0,0).

D) Si determini una base dello spazio vettoriale C<3[x] dei polinomi di grado al pit1 3 a coefficienti in C tale che il polinomio

x3 4+ %2 4 x + 1 abbia componenti (1,0, 0, —1) rispetto ad essa.

E) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

x+ky+2t=0
y+kz+t=0
x+ (k+Ny+kz+ (k+3)t=2—k.

F) Sistudi, al variare del parametro k € R, la natura della conica % di equazione omogenea Fy (x1,%x2,%x3) = x% +2kx1x2 +
3x3 + 2x2x3 + 2X3.

10 2 43
G) DatelematriciA= |1 1 0 4 4|edX=" (x1 X2 X3 X4 x5) si determini l'insieme dei vettori B € R3'
01 =2 01

tali che l'insieme delle soluzioni di AX = B sia sottospazio vettoriale.

708,712,716,720,96,724,169



